

媒体/出版职业类跻身本科生从事比例最多10大职业类

媒体/出版职业类吸纳了3.6%的2020届本科生,跻身本科生从事比例最多的10大职业类。

从事媒体/出版职业类的本科生收入持续上升。

今日是第22个记者节。随着全媒体时代的到来,媒体相关从业者群体也逐渐发生变化。麦可思发布的相关数据显示,媒体/出版职业类吸纳了3.6%的2020届本科生,跻身本科生从事比例最多的10大职业类,该比例较2016届增长了0.3%。

平面设计、编辑职业跻身本科生就业量最大50个职业类之列

《2021中国本科生就业报告》(就业蓝皮书)数据显示,有3.6%的2020届本科毕业生后从事媒体/出版类职业,该比例较2016届增长了0.3%。

进一步分析发现,平面设计人员、编辑、广告策划人员、影视动画制作人员及广告文案员等是其主要从事的职业。其中,平面设计人员、编辑更因为就业人数较多,已跻身2020届本科毕业生就业量最大的前50个职业之列,从业比例均为0.7%。



新就业人群里,媒体/出版已跻身本科生从事的10大职业类。

辽沈晚报记者 王迪 摄

从事媒体/出版类职业的本科生主要来自视觉传达设计、新闻学、广告学、广播电视编导、动画等专业。也有部分非专业毕业本科生从事媒体/出版类职业。数据显示,有25%的媒体/出版人表示从事的工作与专业不相关。其中,计算机科学与技术专业,以及以宽口径就业为特点的工商管理、市场营销等专业毕业生从事媒体/出版类职业的比例较高。

从事媒体/出版职业类本科生起薪持续上升

就业蓝皮书数据显示,近五年从事媒体/出

版职业类的本科生月收入持续上升,从2016届的4397元已增长至5419元,起薪涨幅达23%。

从毕业中期的月收入来看,从事媒体/出版类职业的2017届本科生,毕业三年后月收入为8158元,较半年后月收入4763元,涨幅达71%;从事媒体/出版类职业的2015届本科生,毕业五年后月收入达10100元,较半年后的月收入3956元,涨幅达155%。

媒体出版灵活就业人群收入较低但满意度更高

数据显示,2020届从事媒体/出版职业类的

本科生中91.1%受雇全职工作。不过,同时我们看到,其中有8.9%的本科生处于灵活就业状态,意即是指,尽管他们从事的是媒体/出版类职业,但其状态为受雇半职、自由职业或自主创业状态。

自媒体人的就业数据显示,2020届从事媒体/出版类职业但受雇半职、自由职业、自主创业的人群月收入相对较低,为4453元,低于同样从事媒体/出版类职业但为全职工作的人群1060元。

尽管薪资并不具备明显优势,但灵活就业人群的就业满意度为76%,明显高于全职工作人群的73%。相对宽松的工作环境、自由的工作状态等因素或许是让灵活就业人群对就业现状更满意的原因。

媒体从业者门槛降低是错觉

麦可思表示,全媒体时代的到来,让许多人产生了媒体相关从业者门槛降低的错觉。事实上,作为一类需要通过语言、文字、作品向外传达信息的职业,许多通用能力都是其就业的核心竞争力要素,也是能在就业市场立足的关键。例如,有效的口头沟通能力、积极聆听、时间管理、积极学习、针对性写作等。其中,从事媒体/出版类职业的2020届本科生反馈的满意度相对较低的是针对性写作、有效的口头沟通能力和积极学习能力,需要重点加强。这不仅是对有志从事媒体/出版工作的在校大学生的提醒,更需要引起高校重视。

辽沈晚报记者 朱柏玲

沈灵活就业人员养老保险新增“个人缴费基数下限”档

焦点问答

1.为什么今年要缴纳新老基数的差额部分?

答:在新缴费基数没有公布前,今年1月以来我市个体人员一直沿用上一年缴费基数。现在新公布的2021年缴费基数比老基数高,新老基数产生的差额部分需要缴纳。

2.个体人员2021年一直按月缴费,1-10月需要缴纳新老基数的差额吗?需要缴多少钱?

答:2021年连续缴费人员需缴纳新老缴费差额部分。选择“个人缴费基数下限”档次,1-10月份需要缴纳282元,60%档次缴纳564元,70%档次缴纳658元,80%档次缴纳754元,90%档次缴纳848元,100%档次缴纳942元,200%档次缴纳1884元,300%档次缴纳2826元。

3.本人今年5月以前都是个体缴费,6月份参加工作由单位缴费,还用缴纳1-5月的差额

吗?

答:可以不缴纳新老差额部分。停保人员、转移外省市人员、调转企业人员可以不缴纳。已退休人员不缴纳差额部分。

4.个体人员2021年一直按月缴费,本月银行扣缴几笔钱?

答:分两次扣款。第一笔扣缴调整后的11月当月缴费金额;第二笔扣缴1-10月新老标准差额部分。

5.个体人员2021年有未缴费月份,本月银行扣缴几笔钱?

答:分三次扣缴。第一笔扣缴调整后的11月当月缴费金额;第二笔扣缴1-10月未缴费月按原缴费标准核定的保费;第三笔扣缴1-10月新老标准差额部分。

6.个体人员2020年有未连续缴费,这次按什么基数缴纳?如何缴费?

答:对于因疫情影响,2020年期间有未连续缴费且有补缴意愿的,需在今年12月27日前到个体参保所在区社保分中心,按新缴费基数办理保费核定,通过银行代扣方式扣缴。也就是说要补缴2020年保费需要到窗口办理。

7.以前个体人员有连续6个月以上的未缴费就自动停保,现在有变化吗?

答:有变化,自2021年1月起我市个体人员有连续6个月以上的未缴费,系统不再予以停保处理。个人可以按月缴费,也可以在12月份一次缴纳本年12个月的保费。但是不能跨年缴纳费用。例如2022年1月不能再缴纳2021年的保费。

辽沈晚报记者 胡婷婷

工商银行朝阳分行全心全意为职工办实事

“工作在这样的大家庭里真幸福”



近年来,朝阳分行持续巩固和完善关爱员工体系建设,提升广大职工的获得感、幸福感、归属感。为刚毕业的大学生提供职工宿舍,提供一日三餐,还为其配备空调、热水器、洗衣机

等居家生活必需品,让其有“归家的感觉”;充分肯定即将退休的员工对工商银行事业发展所做的贡献,开展热烈隆重、温馨祥和、具有仪式感的慰问活动欢送即将退休的员工,让其感受到光荣感和自豪感;着力改善县域及市区偏远支行的工作、生活和文化环境,为育龄、哺乳等特殊时期的女职工建立关爱室,设立书屋和读书角,让在偏远地区工作的工行人有归属感……

生老病死、婚丧嫁娶,是每个人一生中很重要的事情。朝阳市分行员工小赵结婚,工会领导到婚礼现场送上祝福,并为其证婚;员工生小孩,新华支行领导班子到家中慰问,送上奶粉、玩具等慰问品;今年20名员工子女考上大学,工行为孩子们发放了行李箱;全行员工无论谁过生日,都会得到生日蛋糕;员工瘫痪在床,龙城

支行工会主席到家中送去慰问金;员工佟某突发脑出血,北票支行领导班子到医院探望,并送去慰问金;女儿患精神疾病,自身年老体衰,员工李某得到工行多次救助。

员工亦群众。工行朝阳分行发挥基层党组织战斗堡垒作用,发挥广大党员先锋模范作用,发挥党员领导干部表率作用,用心用情服务“身边的群众”,切实为员工办实事、解难题。关爱无死角,点滴暖人心。朝阳分行全心全意为职工办实事,温暖了员工的心,提升了员工的干劲。

“救命之恩终生铭记!我一定要把这份感恩化作动力,用更加努力地工作回报工行这个大家庭的关爱。”晚超的话最代表员工的心声。

潘玉 记者 董丽娜

今年7月,工商银行朝阳分行新员工晚超的父亲突发脑出血,因没有参加农村合作医疗,高额的治疗费一度让晚超一家陷入绝望之中。分行党委书记、行长李军得知情况后,当即指示工会、人力资源部门研究救助措施,同时向上级行进行特困申报,全力救助晚超的家庭。截至目前,晚超已经收到各级行救助款4万元,救助行动还在进行中。

晚超只是工行朝阳分行真情关爱的职工之